

嗓门大，话语多的小郭师傅，说起“乘车安全提醒”常能给一车乘客带来好心情

# 这个公交车司机 很“萌”很有爱

## ■名词解释

萌，网络流行用语，可用作形容词或动词，意思为可爱到极致，喜欢到极致，有非常吸引人、很招人喜欢之意。比如：××很萌，我很萌××。



## ▶▶ 安全提醒很“萌”很温馨

“所有上车的乘客，道路复杂，情况千变万化，随时停车的可能性很大，您可千万别扶好扶好。”

“抱孩子的乘客，您快点坐下，汽车马上要启动了。”

“下一站快到了，有下车的乘客，请您提前准备。您节省一秒钟，要去接孩子的乘客就能早一秒钟见到宝宝。”

“那位老师傅，你不要提前站起来，等我停稳了你再站起来。”

## ▶▶ 乘客开心，他更起劲儿

昨日上午，记者坐上小郭的7路车。到南昌路丹尼斯站时，乘客一下多了起来。车门一开，小郭一个箭步上去，帮一名老大爷把重重的购物袋放到座位边，然后迅速回到驾驶座上，招呼后面的乘客上车。小郭一边发动汽车，一边宣传起“乘车安全提醒”。

## ▶▶ 不断尝试，语言创新

为了更好地服务乘客，小郭不断地尝试更加得体、幽默的语言。每过几站，他就要说一遍“乘车安全提醒”，语言尽量翻新。

一次，车上来了几位外国友人，小郭一串串的“乘车安全提醒”说了半天，这几位完全没听懂。随行的翻译解释后，老外们才



□记者 马菁华 文/图

上了郭海涛驾驶的7路车，上班族不用担心迟到，老年人不用担心没座位，抱着孩子的不用担心车不稳，路不熟的不用担心坐过站，而且，下车的乘客往往是一脸笑意。要问郭海涛有啥大本事？秘诀特别简单，那就是温馨幽默的“乘车安全提醒”。

每天，那辆明黄色的7路公交车上，司机郭海涛（图①）的“乘车安全提醒”都回荡在车厢里，常坐这趟车的乘客对他印象特别深刻。

小郭是名“特别”的公交车司机，他的嗓门大，话特别多。除了反复强调安全乘车，你上车了，他大声提醒这儿有座位；车快到站了，他大声张罗着让到站的乘客提前准备，不要耽误其他乘客的时间。他不断提醒大家时间宝贵——上班族迟到了要被罚款，家长

接孩子晚了宝宝要哭，晚了说不定会耽误哪个老板几十万的生意。遇到老年乘客时，小郭会不厌其烦地说：“别急，等我停稳您再站起来。”

有不少乘客问我，有些提醒报站器里也有，内容差不多，你天天重复累不累呀？”捧着大号水杯，晒得黑黑的小郭笑着说，他觉得自己的安全提醒比报站器里的话更亲切，这样乘客就会把安全意识常留心中，时刻记得“出门在外，安全第一。”

儿了”。

工作期间，天气热、乘客间的小纠纷，会让人感到心烦。小郭在车厢后视镜上挂了一个笑脸（图②），心烦时、等红灯时，他就悄悄看几眼这个笑脸，再想想乘客们的笑声，“好精神就回来了”。

直说下去，让安全意识深入人心。他说，每一位公交车司机都在用自己的方式为乘客更好地服务，“话多”是他的方式，“目的就一个，把服务做好！”

小郭纯朴的笑容，和后视镜上挂的那个笑脸同样灿烂。

## 1700余个就业岗位送到家门口

### □记者 李迎博

本报讯 昨日，记者从市劳动就业服务管理中心获悉，17日上午，我市40余家企业将走进嵩县，举行全市首

次县企对接大型招聘会。这场招聘会向当地劳务人员提供1700余个岗位，涉及服务、机械加工、保安、家政等多个行业。

据市劳动就业服务管理中心相关负责

人介绍，今后，我市将定期组织市内企业走进各县（市），通过招聘会形式吸收更多当地劳务人员，缓解市区企业用工难问题，为促进农村劳动力就地、就近转移就业搭建平台。

## 夜鹭幼鸟路边落难 好心市民出手相救

### □记者 谢磊 文 李卫超 / 图

本报讯 “看到小动物落难，我怎么也不能袖手旁观！”市民徐先生是一位兽医，昨日上午，他从洛浦公园经过时，将一只落难的夜鹭救下。随后，夜鹭被市野生动植物保护站工作人员带走。

昨日上午11时30分，记者赶到洛浦公园洛河南堤门岗，看到一只“怪鸟”被放在鸟笼里。它橘黄色的双眼炯炯有神，直勾勾盯着前方，全身一动不动。“怪鸟”身长30厘米左右，全身漂亮的栗色羽毛上有咖啡色和白色斑点，褐色的喙长长的，两只小爪呈浅绿色。（下图）

据门岗姚师傅介绍，昨日11时15分许，一名市民手提“怪鸟”前来求助。“他说这只鸟受到惊吓，飞不动了，只好先送到我们这儿。”姚师傅说，那名市民自称是兽医，离开之前留下了联系方式，并一再嘱咐，等“怪鸟”有了妥善的去处，一定要告诉他。

随后，记者与市野生动植物保护站取得了联系，并电话采访了那名好心市民。

好心市民自称姓徐，从事兽医行业。昨日上午11时许，徐先生路过洛浦公园情人岛路段时，见几名儿童正在追赶这只“怪鸟”，受到惊吓的“怪鸟”躲进路边一处绿化带内。“当时觉得这只鸟挺可怜的，再说我是兽医，最见不得小动物受到伤害。”徐先生赶紧上前帮“怪鸟”脱离了困境。当得知我们将把“怪鸟”交给相关部门处理时，徐先生长出了一口气。

市野生动植物保护站的工作人员介绍，这只“怪鸟”学名夜鹭，是一只幼鸟，属省级重点保护动物。经检查，夜鹭并无明显外伤，工作人员随后将其带回照看。

据了解，近一周时间，我市野生动植物保护站的工作人员已先后救助了4只夜鹭。市野生动植物保护站的工作人员分析，现在正是夜鹭孵化高峰期，许多幼鸟飞行能力不足，容易发生危险。

工作人员呼吁，如果您在市区见到相貌奇异的“怪鸟”，请尽快交由市野生动植物保护站处理。

### ■相关链接

夜鹭，又名水洼子、灰洼子，属鹭科动物，候鸟，主要以小鱼、蛙及水生昆虫为食，栖息于我国河南、山东多个省份。

（吴女士获线索奖50元券）

